

Risposte a quesiti su bando procedura aperta per la conclusione di un Accordo Quadro per la fornitura, di autocompattatori a tre assi da 24/26 m3 a caricamento posteriore a quota di conferimento ribassata alimentati a gasolio o a metano con quotazione per eventuale contratto di manutenzione full service per cinque anni o 10.000 ore motore – DURATA 4 ANNI.

1. Domanda:

In base all'art. 5 del "capitolato accordo quadro" se evince che i successivi "appalti specifici" verranno aggiudicati a chi, dei tre offerenti classificati, avrà offerto il prezzo più basso.

Ipotizziamo che nella aggiudicazione della gara nella quale si identificano i tre soggetti qualificati, A-B-C.

Per semplificare ipotizziamo la seguente classifica:

Ditta A), punteggio tecnico 45 punteggio economico: 40 : tot. Punti 85
- 1° classificato

Ditta B), punteggio tecnico 35 punteggio economico: 45 : tot. Punti 80
- 2° classificato

Ditta C), punteggio tecnico 25 punteggio economico: 50 : tot. Punti 75
- 3° classificato

Dunque il concorrente A) risulta vincente per la somma del punteggio complessivo tecnico/economico, mentre il concorrente C) ha praticato il prezzo più basso ma unitamente ad un minore punteggio tecnico.

Successivamente, secondo art.5, l'aggiudicatario dei futuri appalti sarà INEVITABILMENTE il concorrente C) che già in prima istanza ha praticato il prezzo più basso, mentre i fattori premianti non entrano più in gioco, non essendoci fattori correttivi che tengano conto del punteggio tecnico ottenuto dai vari concorrenti, vanificando di fatto il "premio" dovuto al fattore tecnico.

In merito chiediamo chiarimenti su come si aggiudicheranno i successivi appalti specifici.

Risposta:

1) Si precisa che la Stazione appaltante in sede di appalto specifico ha due alternative possibili:

1) chiedere il rilancio sulla parte tecnica e sulla parte economica aggiudicando a favore di chi avrà ottenuto il punteggio più elevato;

2) chiedere il rilancio solo sulla parte economica mantenendo come punto di partenza per la valutazione qualitativa della offerta il punteggio tecnico ottenuto in sede di accordo quadro.

2. Domanda:

In relazione alla polizza di "responsabilità civile verso terzi" richiesta all'ART 38 del CSA , notiamo che la durata della stessa deve essere pari alla durata dell'appalto affidato.

Premesso che varie compagnie di assicurazione da noi interpellate, compresa quella da abitualmente utilizzata e con la quale ha già in essere tale tipo di polizza, prevedono unicamente la sottoscrizione di questo tipo di polizza con durata ANNUALE rinnovabile di in anno in anno chiediamo quale è la durata contrattuale prevista dell'appalto e precisamente:

Se dobbiamo intendere quale durata dell'appalto il periodo di tempo intercorrente dall'ordinativo al pagamento del valore del veicolo.

Se dobbiamo intendere quale durata dell'appalto il periodo di tempo intercorrente dall'ordinativo al termine del periodo di full service.

Chiediamo conferma se la polizza potrà essere rinnovabile di anno in anno, visto che sarà fornita la polizza definitiva vedi ART 36 del CSA quale garanzia del rispetto degli OBBLIGHI CONTRATTUALI.

Risposta:

- 2) Si precisa che per durata dell'appalto si intende il periodo di tempo intercorrente dall'ordinativo al termine del periodo di full service e pertanto la cauzione deve essere pari a tale data; la polizza potrà avere durata annuale con rinnovo; la ditta dovrà impegnarsi a presentare le quietanze del pagamento del premio.**

3. Domanda:

Per dimostrare la capacità tecnica in merito all'assistenza post vendita, l'ente appaltante giudicherà adeguato anche solamente la dichiarazione del fatturato derivante da assistenza nelle manutenzioni programmate e fornitura ricambi, per gli anni di esercizio citati?

Risposta:

- 3) Con riferimento ai requisiti per la partecipazione alla gara - lettera d) del Disciplinare di gara - si precisa che:**

- **Requisito capacità finanziaria ed economica, lettera c): il requisito può altresì essere assolto dichiarando altresì l'importo relativo alle prestazioni di manutenzione di autocompattatori, anche se non ricomprese in contratti di tipo FULL SERVICE, realizzati negli ultimi tre esercizi (2014, 2013 e 2012) pari ad annui Euro 100.000,00;**
- **Requisito capacità tecniche lettera b): il requisito può essere assolto presentando l'elenco dei principali servizi di manutenzione, anche non inseriti in contratti FULL SERVICE, di autocompattatori per servizi di igiene urbana prestati negli ultimi tre anni (2015, 2014 e 2013) con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici o privati, dei servizi stessi. Se trattasi di servizi prestati a favore di amministrazioni o enti pubblici, essi sono provati da certificati rilasciati e vistati dalle amministrazioni o dagli enti medesimi; se trattasi di servizi prestati a privati, l'effettuazione effettiva della prestazione è dichiarata da questi o, in mancanza, dallo stesso concorrente.**

Nei casi di cui sopra, nelle dichiarazioni attestanti il possesso dei requisiti di capacità economica e finanziaria e tecnico organizzativa che il Concorrente dovrà presentare nella Busta A – Documentazione Amministrativa - la Ditta dovrà indicare complessivamente il fatturato relativo alla manutenzione, inclusa e non inclusa in contratti di tipo FULL SERVICE, di autocompattatori per servizi di igiene urbana prestati negli ultimi tre anni (2015, 2014 e 2013).
